
Технологическая карта занятия
Образовательная(ые) область(и): познавательное развитие, социально-коммуникативное, речевое, художественно-эстетическое.
Тема занятия: Кораблики для жучков
Возрастная группа: средняя
Цель занятия: Формирование у детей умение конструировать кораблик из бросового материала и дальнейшее обыгрывание поделки. 
Задачи занятия:

- обучающие: формировать у детей способы обследования разных материалов и предметов на примере взаимодействия их с водой, опытным путем определять, предметы из каких материалов тонут в воде, а из каких нет; закреплять представления о некоторых свойствах воды (прозрачная, без запаха, жидкая);
- развивающие: развивать любознательность, наблюдательность, самостоятельность, умение с помощью воспитателя выдвигать гипотезы и делать элементарные выводы;
- воспитательные: воспитывать у детей стремление оказывать помощь персонажам.
Словарная работа: активизировать в речи детей глагольные формы: плавать, тонуть
Планируемые результаты занятия: способен конструировать по собственному замыслу кораблик из природного материала; активно и доброжелательно взаимодействует с педагогом и сверстниками в решении игровых и познавательных задач.
Подготовительная работа: чтение сказки В. Сутеева «Кораблик» с последующим обсуждением; постройка корабля из напольного строителя, сюжетно-ролевая игра «Путешествие на корабле»;
Материалы и оборудование: бумажные салфетки, камушки, ракушки, деревянные бруски, половинки скорлупы грецкого ореха, жучки из фольги, деревянные палочки (зубочистки) с парусом и пластилином для крепления, тазики с водой.
Предварительная работа: Утром воспитатель с детьми вспоминают прочитанную накануне сказку В. Сутеева «Кораблик», решают построить из напольного строителя свой кораблик и отправиться в путешествие.
	№
	Этапы, продолжи-тельность
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Методы, формы, приемы
	Предполагаемая деятельность детей
	Планируемые результаты

	1.
	Организационно-мотивационный этап
	Организация направленного внимания и формирование интереса у детей к теме занятия
	Воспитатель предлагает детям продолжить путешествие

Проводится логоритмическая игра «На кораблике плывем» (дети произносят слова и выполняют движения):

А теперь большой гурьбой
На кораблике плывем.
Ветер по реке гуляет,
И кораблик наш качает.
Весла в руки мы берем,
Быстро к берегу плывем.
Мы на берег все сошли
И полянку там нашли.
Дети и воспитатель «сходят на берег», находят на полянке «жучков» и выясняют, что они тоже хотят поплавать на корабликах, но корабликов у них нет.

Воспитатель:

- Ребята, мы можем помочь жучкам? Как мы можем им помочь? Что сделать? 
	Игровые,
словесные
	Дети рассаживаются на корабле, «плывут».
Совместное обсуждение проблемы и принятие решения: построить кораблики для жучков и покатать их.


	У детей формируется интерес к теме занятия.

	2.
	Основной этап
	
	
	
	
	

	2.1.
	Этап постановки проблемы


	Создание проблемной ситуации, формулировка проблемы в доступной для детей форме
	Воспитатель:

- Ребята что мы с вами задумали сделать? 

- Ребята, вот какое у меня озеро есть (показывает большой таз) 
А что в озере плещется? (вода). 
А вода какая? какого цвета? как вода пахнет? 
- А на чем же можно плавать по озеру? 

- Ребята, посмотрите, что лежит на столе? (бумажная салфетка, камушек, скорлупа грецкого ореха и брусочек)

- Как вы думаете, из какого материала можно сделать кораблик, чтобы он не утонул, а смог плавать? 

-  Как узнать точно? 

- Как мы можем проверить, какой предмет будет тонуть, а какой плавать? 
 Подходите к столам, где находятся тазики с водой и предметы, будем проверять их на плавучесть вместе.

	Словесные,наглядные
	Дети отвечают на вопросы воспитателя, думают, анализируют.
Предлагают проверить предметы на плавучесть
	

	2.2.
	Этап ознакомления с материалом

	Усвоение (закрепление, расширение, обобщение, систематизация) определенного объема знаний и представлений о…
	Воспитатель:

- Что это (показ бумажной салфетки). Можно  на бумаге плавать, как на кораблике? Я сейчас попробую, беру салфетку и опускаю в воду. Ребята, как вы думаете, салфетка утонет, если я посажу кого-нибудь?

Я попробую пальцем. Смотрите, что случилось с салфеткой? 
Дети, попробуйте и вы, опустите салфетку в воду. Посадите свой пальчик на салфетку-лодочку. Что случилось с салфеткой?  Почему? Можно ли из бумажной салфетки сделать кораблик? Почему? 

 А давайте попробуем построить кораблик из камня. Я возьму камень и опущу его в воду. Что происходит? Ребята, попробуйте, а ваш камень утонет или нет? Почему камень утонул? Можно ли построит кораблик из камня?  Почему? 
- Ребята, а можно ли построить кораблик из деревянного брусочка? Давайте опустим деревянный брусочек в воду, что происходит? Правильно, брусочек не тонет, он плавает. Почему брусочек плавает? 
А из скорлупы? Давайте проверим.

	Практические,
наглядные,
словесные
	Дети располагаются у столов и под руководством воспитателя проводят опыты с водой и предметами.


	Закрепляют, обобщают и систематизируют знания  о том, что деревянные предметы плавают, а бумажные и каменные нет.

	2.3.
	Этап практического решения проблемы 
	Овладение действиями, способами решения проблемы
	-Ребята, из чего же можно построить кораблики для жучков?  Почему? 
- А что есть у кораблика? (мачта, парус)

- Как же нам брусочек или скорлупку превратить в кораблик? 
Воспитатель показывает, как из брусочка и заготовки мачты сделать кораблик (прикрепить палочку-мачту к брусочку пластилином вниз, прижать). Проверяет его плавучесть.


	Словесные,
наглядные
	Дети самостоятельно делают кораблики из брусочков и заготовок мачт, проверяют их плавучесть (запускают в тазике). 
	Овладевают действиями, способами решения проблемы

	3.
	Заключительный этап
	Подведение итогов деятельности, обобщение полученного опыта, формирование элементарных навыков самооценки
	Воспитатель:

- Ребята, что мы с вами хотели сделать? (кораблики, чтобы покатать жучков)

- У нас получились кораблики? Из чего мы их сделали? Почему мы сделали кораблики из деревянных брусочков и скорлупок? 

- Молодцы, ребята! У нас получились надежные кораблики. 

Воспитатель:

- Смотрите, жучки готовы покататься на наших корабликах. 
Воспитатель предлагает взять жучков и покатать их на корабликах.

	Словесные,
игровые
	Отвечают на вопросы.
Переходят к самостоятельной игровой деятельности. Дети берут жучков и самостоятельно катают их на своих корабликах по озеру.  


	Подводят итоги деятельности, обобщают полученный  опыт.



